

2023年

# 我市累计追回及拒付医保资金1.78亿元

本报讯(记者 王调翁)4月29日,记者从市新闻发布会上了解到,4月是全国医保基金监管集中宣传月,今年的活动主题为“基金监管同参与,守好群众‘救命钱’”。医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,市医疗保障局坚持以零容忍的态度,严厉打击欺诈骗保,守护好人民群众的每一分“救命钱”。

本次集中宣传月活动,市医疗保障局采用传统媒体和新媒体相结合、线上及线下相结合的宣传方式,依托主流媒体、各级医保官网、融媒体视频号、微信公众号等新媒体平台作为宣传载体,发布场景海报、动画视频、宣传标语等宣传内容,扩大宣传范围。加强与新闻媒体对接,通过开展线上线下培训、打击欺诈骗保“问计于民”座谈会及其他普法活动,系统宣传解读《医疗保障基金使用监督管理条例》《国务院办公厅关于加强医疗保障基金使用

常态化监管的实施意见》《关于办理医保骗保刑事案件若干问题的指导意见》,切实提高公众对严密有力的监管举措和违法违规使用医保基金的司法后果的知晓度,让“不敢骗、不能骗、不想骗”的理念更加深入人心。

同时,该局还紧紧围绕医保基金监管法律法规和医疗保障基金监管行刑衔接、行纪衔接、信用管理等相关政策,以定点医药机构、医保中心为宣传主阵地,通过进医院、进药店、进社区等形式开展现场宣传,充分发挥定点医药机构患者密集的前沿优势,深入定点医药机构科室、药房开展宣传。用好用活案例通报曝光利器,针对公立、民营医院和零售药店等不同定点机构,医院负责人、科室主任、医务人员等不同人员,“量体裁衣”分类开展警示教育,加大典型案例内部通报力度,突出震慑警醒和源头遏制实效。引导经办机构、

医药机构、医保医师(药师、护师)和参保人员知敬畏、存戒惧、守底线,合法合规合理使用医保基金。

另据了解,该局率先在全省建立市级医保基金打击欺诈骗保专项治理联席会议制度,聚焦重点领域、重点药品耗材,以及虚假就医、倒卖医保药品等行为,多部门联合开展医保领域打击欺诈骗保专项整治。畅通举报投诉渠道、提高奖励金额,聘请社会监督员,引导全民积极主动参与医保基金监管工作,形成群防群治、齐抓共管的良好氛围。2023年,全市共现场检查定点医药机构3773家,累计追回及拒付医保资金1.78亿元,行政处罚1345.52万元,公开曝光违法违规案例1791例,暂停医保协议28家,解除医保协议31家,行政处罚151家,切实守护好群众的“看病钱”“救命钱”。



正在采购的市民

本报讯(记者 徐剑摄影报道)4月27日,由上饶市、信州区总工会和市、区商务部门共同推动的“五一”消费季首场促消

## 信州区“五一”消费季火爆开启 首场活动拉动消费210万元

费活动在信州区明珠广场举办,现场热闹非凡,场面火爆。

活动现场,家电品牌集聚,产品类型丰富,冰箱、彩电、空调、电脑、洗衣机等家用电器一应俱全,市民们一边选购,一边咨询以旧换新的比例和具体流程。截至当天20时,活动现场共接待顾客5600余人次,线上线下完成订单468笔,销售额约210万元,补贴金额约25万元。

信州区商务局负责人介绍,促进家电

产品以旧换新,是落实国务院《推进大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》和商务部等13部门《关于促进绿色智能家电消费的若干措施的通知》精神的重要内容与举措。下一步,区商务局还将鼓励支持更多的家电、家居和汽车销售企业,制定切实有效的让利方案,进商场、进社区、建平台,开展宣传、推介、交流等促消费活动。

## 上饶师范学院和上饶经开区 共同举办春季“1+1+N”专场招聘会

本报讯(刘改琴 记者 徐剑)近日,由上饶师范学院、上饶经济技术开发区就业创业服务中心联合主办的春季“1+1+N”专场招聘会在师院理化楼前举行。上饶经开区32家规上企业携岗位927个人校招聘,覆盖电子信息、光伏新能源、化工新材料等我省“1269行动计划”中的重点行业产业,吸引了电子信息、光电工程、化学、应用化学等专业共1000余名2024届毕业生前来咨询应聘。

本次招聘会是继上饶师范学院寒假

期间“1+1+N”专场招聘会后的又一次结对共促活动,现场还为毕业生提供了就业指导、政策咨询、岗位需求登记等服务,发放了上饶经开区宣传册、企业需求介绍册等。

自江西省教育厅等多部门联合印发《关于开展全省高校和工业园区“1+1+N”结对共促毕业生就业工作的通知》以来,该校积极推进“邀企业进校、送学生入园”,主动对接上饶经开区就业创业服务中心及区内规上企业,着力解决大学生就



业和企业用人双向难题,扎实推进毕业生就业工作。

## 上饶网上特色营正式开营

本报讯(记者 王调翁)4月26日至28日,由中国侨联主办,江西省侨联、上饶市侨联承办,横峰县侨联、婺源县侨联、鄱阳县侨联协办的2024“亲情中华·美丽江西”江西上饶网上特色营正式开营。来自全美华裔青少年协会、美国芝北中文中心、美国欣欣教育基金会、泰国丝路国际教育文化交流中心等4个海外华校的300余名营员参加。

本次“亲情中华·美丽江西”江西上饶

网上特色营,向营员们重点介绍了横峰剪纸的历史概况和制作技艺,展示了婺源的歙砚、油纸伞、绿茶的制作技艺,赏析了鄱阳的饶河水、饶河调、饶河渔文化,还设置了丰富多彩的教学内容与互动环节,为海外华裔青少年呈现赣鄱大地的秀美风光和展示中国非遗传统文化,提高学生们的对中华优秀传统文化的了解,提高学生们的中文水平,让他们进一步了解中国、了解江西,感受饶信文化的魅力。

### 敬告读者

五一期间,本报2024年5月2日、5月4日休刊。特此告示。

上饶晚报运营中心